В МАДОУ ЦРР детском саду № 167 города Тюмени  созданы условия  для развития детей с 3 до 7 лет.
В детском саду функционирует  14 групп, все группы  детского сада изолированы, имеют игровые, спальные и приемные комнаты, обеспечены соответствующей возрасту мебелью, оснащены твердым и мягким инвентарем, пособиями для воспитательно-образовательного процесса.
Каждая группа имеет участок для прогулок  с необходимым оборудованием для двигательной активности детей на прогулке.

На территории детского сада  функционируют  две оборудованные спортивные  площадки для проведения подвижных игр и  спортивных эстафет.
  В  детском саду  функционирует один музыкально-спортивный зал,  оснащенный  необходимым спортивным инвентарем для  полноценного физического развития дошкольников. Музыкально-физкультурный зал оснащен так же и  переносным физкультурным оборудованием, что позволяет проводить образовательную деятельность по физическому развитию на спортивной площадке детского сада и в групповых помещениях детского сада.

Музыкально-спортивный зал  имеет так же  необходимое оборудование для музыкального развития воспитанников: аудиотехнику, детские музыкальные инструменты, костюмы для детей и взрослых, декорации.

В логопедическом кабинете детского сада имеется зеркало, детская мебель для проведения занятий, мольберт и дидактический материал. Так же в группах, где есть дети, прошедшие ПМК оборудованы логопедические уголки, оснащенные зеркалами, дидактическими логопедическими играми и пособиями для оказания логопедической помощи нуждающимся детям.

Медицинский блок осуществляет профилактическую работу с детьми по профилактике заболеваемости, вакцинации, контролирует соблюдение санитарно-гигиенических условий, осуществляет контроль за питанием детей в детском саду. 

Методический кабинет детского сада выполняет информационную и образовательную функцию, здесь проводятся консультации для педагогов, собрания родительского комитета. 
В коридорах и холлах детского сада размещены выставки детских работ, фотографии,  иллюстрирующие деятельность в детском саду, информация для родителей.
В целом детский сад обеспечен необходимым оборудование и инвентарем, материально-технические и медико-социальные условия пребывания в детском саду способствуют физическому, познавательному и социально-личностному  развитию детей, охране и укреплению их здоровья
