	    Профилактика серозного менингита у детей

     В период вспышек серозного менингита не желательно подросткам и маленьким детям купаться в открытых водоемах.      Следует всегда пить только специально очищенную или кипяченную воду, особенно в летнее время.

     Соблюдать правила личной гигиены, тщательно мыть руки с моющими средствами после туалета и непосредственно перед приемом пищи.

   Мыть фрукты и овощи перед употреблением, по возможности обдавать кипятком ягоды и фрукты. 

    Приучать детей с детства вести здоровый образ жизни, обеспечить им сбалансированное питание, приучать к занятиям спортом, заниматься закаливанием. Следить и не позволять ребенку длительное время проводить перед
Признаки серозного менингита у ребенка, в принципе, очень схожи с      более распространенным гнойным менингитом, однако все же имеют свои особенности:
· Гипертермия. Повышение температуры тела до высоких значений (порядка 40-41 градуса) у детей характерно для любого из видов менингитов. В случае серозной формы патологии появление высокой температуры происходит быстро, сопровождается клиническими признаками сильной лихорадки – озноб, жажда, выраженная слабость.


	 телевизором и за компьютером, это увеличивает зрительную нагрузку, повышая стрессовое состояние организма, что естественно снижает иммунитет.
У ребенка должен быть полноценный крепкий сон не менее 10 часов в день, особенно ценен часовой дневной сон не только для малышей, но и для подростков тоже.

 Как один из видов профилактики серозного менингита - стоит внимательно относиться к любому вирусному заболеванию ребенка, гриппу, ОРВИ, ветрянке, кори, свинке и пр. Максимально сократить контакт с клещами и грызунами, поскольку они считаются разносчиками вирусов. 
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· Головная боль. Такой симптом может быть адекватно указан только ребенком старше 3-х лет. Болевые ощущения при серозном менингите описываются как очень сильные и выраженные, а также носят разлитой характер и усиливаются при перемене положения головы.

      При резких звуках болевой синдром многократно увеличивается.

1. При серозном менингите у ребенка могут начать судороги, повышается плаксивость, появляется чрезмерная раздражительность.
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Признаки 

серозного менингита
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2. На фоне описанные симптомов развивается состояние общей слабости, ухудшается аппетит.

3. Наблюдаются симптомы общей интоксикации организма, которые сопровождаются болевым синдромом в мышцах.
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