	Дорожно-транспортный травматизм.
 В результате ДТП регистрируется около 25% всех смертельных случаев. - как только ребенок научился ходить, его нужно обучать правильному поведению на дороге, в машине и общественном транспорте, а также обеспечивать безопасность ребенка во всех ситуациях; - детям дошкольного возраста особенно опасно находиться на дороге – с ними всегда должны быть взрослые; - детям нельзя играть возле дороги, особенно с мячом; - детей нельзя сажать на переднее сидение машины; - при перевозке ребенка в автомобиле, необходимо использовать специальные кресла и ремни безопасности; - на одежде ребенка желательно иметь специальные светоотражающие нашивки. 

По данным ВОЗ, ежедневно во              всем мире жизнь более 2 тысяч семей омрачается из-за гибели ребенка по причине неумышленной травмы или несчастных случаев, которые можно было бы предотвратить.

 Ежегодно по этой причине погибает более 1 млн детей и молодых людей моложе 18 лет. Более 3 млн детских травм регистрируют ежегодно медицинские учреждения России. Таким образом, в больницы в связи с травмами обращается каждый восьмой ребенок в возрасте до 18 лет.
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	Несчастные случаи при езде на велосипеде.

 Одна из распространенных причин смерти и травматизма среди детей среднего и старшего возраста. учите ребенка безопасному поведению при езде на велосипеде; - дети должны в обязательном порядке использовать защитные шлемы и другие приспособления
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Уважаемые родители, помните: 
дети чаще всего получают травму (иногда смертельную) по вине взрослых
Кататравма (падение с высоты). 

В 20% случаев страдают дети до 5 лет. Нередкая причина тяжелейших травм, приводящих к инвалидизации или смерти. - не разрешаете детям «лазить» в опасных местах (лестничные пролеты, крыши, гаражи, стройки и др.); - устанавливаете надежные ограждения, решетки на ступеньках, лестничных пролетах, окнах и балконах; - помните: противомоскитная сетка не спасет в этой ситуации и может только создавать ложное чувство безопасности; - открывающиеся окна и балконы должны быть абсолютно недоступны детям; - не ставьте около открытого окна стульев и табуреток – с них ребенок может забраться на подоконник. 
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  Детский травматизм

в летний период
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Утопление. 

В 50% случаев страдают дети 10-13 лет из-за неумения плавать. - взрослые должны научить детей правилам поведения на воде и ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра вблизи водоемов, - дети могут утонуть менее чем за две минуты даже в небольшом количестве воды – обязательно и надежно закрывайте колодцы, ванны, бочки, ведра с водой и т.д; - учите детей плавать, начиная с раннего возраста; - дети должны знать, что нельзя плавать без присмотра взрослых; - обязательно используйте детские спасательные жилеты соответствующего размера при всех вариантах отдыха на открытой воде (лодки, плоты, водные велосипеды, «бананы», катера, яхты и др.).




