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Укусы насекомых: комары, слепни, мошки                                                               Укусы комаров не представляют большой опасности даже для маленьких детей. Волдыри достаточно потереть содой и смазать зеленкой против инфицирования, а затем можно заклеить пластырем, чтобы ребенок не расчесывал. Несколько хуже дело обстоит со слепнями и мошками.

Мошки (гнус) могут выкусывать небольшие кусочки кожи, после чего на следующий день развивается отек и сильный зуд, из ранки выделяется кровь. В этом случае поможет Фенистил гель и раствор Эплан, допустимо использовать их несколько раз в день.

Слепни могут сильно покусать маленького ребенка, если за ним не следить и не отгонять их. Место укуса сильно болит и опухает. 

Чтобы защитить от комаров грудных детей наносите отпугивающие средства на полог коляски и пользуйтесь защитной сеткой. Внимательно читайте инструкцию к репелленту, многие из них нельзя применять у детей. Лучше нанести спрей на одежду ребенка, чем на кожу. Нельзя наносить средства от комаров на лицо и руки малыша, поскольку оттуда отравляющее вещество быстро попадет в рот.
Лето – пора не только отдыха и приключений. Довольно часто после прогулок наши дети возращаются с синяками, ссадинами, ушибами и другими последствиями своей неугомонной активности. Что же делать маме, наблюдая свое дитя в таком виде?
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          Ссадины и царапины

Царапины и ссадины – это небольшие поверхностные повреждения кожи, глубиной не более 1 мм, с небольшим кровотечением или безнего. Ребенок может получить их, например, при падении на асфальт, при легком скользящем ударе чем-то или обо что-то. Если удар был сильным и края раны при этом разошлись, то это уже ушибленная рана, и с ней лучше поехать в травмпункт.


	            Ужалила змея                                            Сразу после укуса змеи можно попытаться отсосать яд ртом, если в нем нет ранок, гнилых зубов или больных десен. Для этого кожу под местом укуса надо собрать в складку, чтобы раскрыть как можно больше ранку, и отсасывать резкими короткими движениями. Отсосанное содержимое ранки надо сплевывать.                                                                     В то время, пока один взрослый отсасывает яд, другой должен как можно быстрее звонить в «скорую помощь» и вызывать врача.                              
  Нельзя делать надрез лезвием или прижигать ранку огнем, это нисколько не помогает, а только вызовет больше осложнений.                                                      Нельзя накладывать жгут на конечность, это также увеличивает количество осложнений.                                   Ранку не надо ничем мазать или присыпать землей, пеплом, и т.п.                                                                       После того, как закончили отсасывание яда, на ранку надо наложить стерильную не тугую повязку.                    

  По дороге в больницу укушенную конечность желательно зафиксировать, чтобы она не двигалась. Для этого можно наложить шину из подручных средств (доска, фанерка и т.п.), а в случае, если укус пришелся в руку – подвязать ее на косынку.
Ушибы
Ушиб возникает при прямом ударе о твердую поверхность. При этом может образоваться кровоподтек (синяк), а может – и нет. Часто ушиб сопровождается ссадинами. Важно убедиться, что под ушибом нет перелома кости, если условия могли тому способствовать. Иногда для этого требуется поехать в травмпункт и сделать рентгеновский снимок.

Занозы
Для того, чтобы справиться с занозой, в аптечке всегда должны быть маленькие щипцы. Перед извлечением занозы надо простерилизовать щипцы над пламенем или в растворе спирта. Не следует ковырять занозу иголкой, так можно расковырять и увеличить рану, занести в нее инфекцию. После того, как заноза удалена, это место надо обработать ватным тампоном, смоченным в спиртовом растворе йода.
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Летние травмы

               у детей 
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Солнечный удар                                          Перегреву на солнце больше других подвержены маленькие дети. Поэтому никогда нельзя отпускать их на прогулку без головного убора, защищающего от солнца. Основные симптомы солнечного удара – слабость, головная боль, тошнота. При их появлении надо немедленно завести малыша в тень, уложить и измерить температуру.
Солнечные ожоги
Вероятность получить солнечный ожог увеличивается вблизи воды и при легком ветре, поскольку вода отражает солнечные лучи, а ветер создает ощущение прохлады. Чаще всего сочетание этих факторов случается во время семейного отдыха на море или реке. И если для взрослых солнечный ожог по сути не представляет большой опасности, то для ребенка он может оказаться гораздо серьезнее, особенно в сочетании с перегревом.

Обычные симптомы солнечного ожога – покраснение и боль при дотрагивании – появляются ближе к вечеру или на следующий день. Их тяжесть напрямую зависит от площади, которую покрывает ожог: чем больше, тем хуже. Несмотря на то, что солнечные ожоги редко бывают глубокими, большая площадь может значительно ухудшить состояние малыша.



