Уважаемые родители!
Законом об образовании дано право привлекать добровольные пожертвования от юридических и физических лиц. Порядок привлечения (не понуждения) добровольных пожертвований от юридических и физических лиц определен департаментом образования Администрации города Тюмени приказом от 30.03.2009 № 95 «О мерах по предупреждению незаконного сбора средств в муниципальных образовательных учреждениях города Тюмени».
Решение совета родителей об оказании добровольной помощи носит рекомендательный характер, поэтому нельзя этим решением принуждать каждого родителя к внесению добровольных пожертвований.
Решение родительских собраний тоже носит рекомендательный характер, поэтому решение по этой теме должно подкрепляться заявлением или договором о внесении добровольных пожертвований в рамках вышеуказанного приказа.
[bookmark: _GoBack]Всякого рода создание групповых фондов и внесение туда родителями денег приравнивается к добровольным пожертвованиям и, следовательно, вступает в действие приказ департамента № 95. 
Поэтому учет денежных средств членами родительских комитетов является не правомерным и влечет за собой наказание, предусмотренное вышеуказанным приказом.
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